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ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΧΗΜΙΚΩΝ

(σταχυολόγημα)

Ι. Πάγιες Δραστηριότητες
· Η κάθε νέα χρονιά ξεκινούσε με την τακτική ετήσια Συνέλευση του Τμήματος, όπου γινόταν απολογισμός των πεπραγμένων και ένας πρώτος σχεδιασμός μελλοντικής δραστηριότητας.

· Δίνοντας βαρύτητα στη σύσφιγξη των σχέσεων μεταξύ των συναδέλφων, στην αρχή κάθε νέα χρονιάς διοργανώναμε στη Μυτιλήνη εκδήλωση κοπής πίτας, πλην της τελευταίας (2012) που λόγω ισχνότατων οικονομικών του Π.Τ. δεν κατέστη δυνατή. Δυστυχώς ο Ιανουάριος και Φεβρουάριος, μήνες στους οποίους γίνεται «κοπή πίτας», δεν προσφέρονται για μετακινήσεις στο Αιγαίο και δεν επέτρεψαν την εκ περιτροπής πραγματοποίηση της εκδήλωσης στους τρεις νομούς, όπως επιθυμούσαμε. 

· Κάθε χρόνο, συμμετείχαμε στην πραγματοποίηση του Πανελλήνιου Μαθητικού Διαγωνισμού Χημείας, ιδιαίτερα δε στη Λέσβο με άμεση συνεργασία με τη Δνση Β΄βάθμιας Εκπαίδευσης. 

· Λειτουργήσαμε το γραφείο του Τμήματος καλύπτοντας τις ανάγκες των συναδέλφων, με τη συνδρομή συνεργατών, ασκώντας οικονομική διαχείριση με τη μεγαλύτερη δυνατή φειδώ. Να σημειωθεί ότι η λειτουργία του Τμήματος στηρίζεται οικονομικά κυρίως στις επιχορηγήσεις από την κεντρική Υπηρεσία της Ε.Ε.Χ.
ΙΙ. Συνέδριο, Ημερίδα
· Συνδιοργανώσαμε με το Τμήμα Χημείας του Ε. Κ. Παν/μίου Αθηνών το 7ο Διεθνές Συνέδριο «Ημέρες Αναλυτικής Χημείας Αιγαίου» (7th International Conference “Aegean Analytical Chemistry Days”, AACD 2010), που πραγματοποιήθηκε στη Μυτιλήνη (Δημοτικό Θέατρο και στα Λουτρά (ξενοδοχείο ΖΑΪΡΑ) από 29 Σεπτεμβρίου έως 3 Οκτωβρίου 2010. Το συνέδριο στέφτηκε από απόλυτη επιτυχία αφού ασχολήθηκε με όλα τα θέματα αναλυτικής χημείας που απασχολούν τη διεθνή επιστημονική κοινότητα, με συμμετοχή 276 συνέδρων από 32 χώρες, ενώ η διοργάνωση αποδείχτηκε επαρκέστατη. 
Η έναρξη του Συνεδρίου 7th International Conference “Aegean Analytical Chemistry Days”, AACD 2010 σηματοδοτήθηκε με τη βράβευση του Λέσβιου Δρ Χημικού Απόστολου Γρημάνη, για την πολύπλευρη και πλούσια επιστημονική του δράση στο χώρο της αναλυτικής Χημείας. Ο κ. Γρημάνης δραστηριοποιήθηκε στην Ελλάδα, στις Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής και σε πολλές άλλες χώρες, ενώ η τελευταία του ιδιότητα ήταν Δ/ντής του Ραδιοχημικού Εργαστηρίου του «ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΥ».
· Συνδιοργανώσαμε (2012) με την Ένωση Ελλήνων Φυσικών Περ. Δομή Λέσβου, την ημερίδα με θέμα «ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ ΤΩΝ ΦΥΣΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΣΤΗ ΜΕΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ: ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ ΚΑΙ  ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΣΠΟΥΔΩΝ» στις 28/04/2012 στη Μυτιλήνη. Η ημερίδα υποστηρίχτηκε οικονομικά από την Περιφέρεια Β. Αιγαίου και το Δήμο Λέσβου. Προσκεκλημένοι ομιλητές ήταν για τη Διδακτική μαθήματος Χημείας οι: Δρ. Χημικός Ασημάκης Μαυρόπουλος, εκπαιδευτικός, Χημικός Φιλένια Σιδέρη, εκπαιδευτικός Μ.Ε., Αντώνης Καλοκαιρινός, καθηγητής Παν/μίου Αθηνών. 

Προσκεκλημένοι ομιλητές ήταν για τη Διδακτική μαθήματος Φυσικής οι: Ανδρέας Κασσέτας, εκπαιδευτικός Μ.Ε., συγγραφέας, Ανδρέας Βαλαδάκης, εκπαιδευτικός Μ.Ε. στο Βαρβάκειο Λύκειο, Παναγιώτης Κουμαράς, καθηγητής στο ΑΠΘ.

Η εκδήλωση επίσης είχε επιτυχία αφού διήρκεσε έξι περίπου ώρες, με το ακροατήριο να παραμένει πολυπληθές στην αίθουσα του Επιμελητηρίου Μυτιλήνης σε όλη τη διάρκειά της ημερίδας. 

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης τιμήθηκαν με απονομή τιμητικής πλακέτας: 1) οι μαθητές της Ε΄ Τάξης Του Δημοτικού Σχολείου της Αγίας Παρασκευής και η ικανή δασκάλα τους κα Μιχαέλα Παπαδοπούλου, υπό τις οδηγίες της οποίας συμμετείχαν σε Πανελλήνιο Διαγωνισμό πειραμάτων Χημείας με σχολεία Α/θμιας και Β/θμιας εκπαίδευσης κατακτώντας την 1η Πανελλήνια θέση και 2) η ομάδα του 3ου ΓΕΛ Μυτιλήνης που υπό την καθοδήγηση του καθηγητή τους Γ. Κοντέλλη απέσπασαν πρώτη πανευρωπαϊκή διάκριση με κατασκευή και εκτόξευση δορυφόρου και συλλογή επιστημονικών στοιχείων σχετικά με την ατμόσφαιρα. 
·  Έγιναν δύο βραβεύσεις μαθητών που διακρίθηκαν σε πανελλήνιους διαγωνισμούς χημείας:

· Του Δημήτρη Πατσατζή, ο οποίος ως μαθητής Γ΄ τάξης Λυκείου Πολιχνίτου διακρίθηκε στον Πανελλήνιο Διαγωνισμό Χημείας του 2009 και μαζί με άλλους τρεις εκπροσώπησε τη χώρα μας στην Παγκόσμια Ολυμπιάδα Χημείας που έγινε στο Cambridge  της Αγγλίας. Η βράβευση έγινε κατά τη διάρκεια κοπής της πίτας 2011. Το μαθητή βράβευσε και ο Δήμαρχος Μυτιλήνης, κ. Νάσος Γιακαλής, ο οποίος συμμετείχε στην εκδήλωση.
· Του Χρήστο Παπαχρήστο – Μίζικα, του Θεμιστοκλή και της Ελένης, από την Πέτρα, ο οποίος, ως μαθητής της Β’ Τάξης του Ενιαίου Λύκειου Πέτρας της Λέσβου, επέτυχε πανελλήνια διάκριση στον 24ο Διαγωνισμό Χημείας. Η βράβευση έγινε σε τιμητική εκδήλωση στο Λύκειο Πέτρας στις 24-3-2011.   
ΙΙΙ. Επαγγελματικές διεκδικήσεις – υποστήριξη κλάδου
· Πήραμε θέση σε θέμα που απασχόλησε συνάδελφο και αφορούσε διεκδίκηση θέσης Χημικού σε Ένωση Αγροτικών Συν/σμών της περιφέρειάς μας από Χημικό Μηχανικό (2010).
· Μετά από καταγγελία συναδέλφου, για αποκλεισμό των Χημικών και εκείνης προσωπικά, από προσλήψεις ως αναπληρωτών στη Β΄βάθμια Εκπαίδευση Λέσβου επί δύο συνεχόμενα έτη, έγινε παρέμβαση με έγγραφη διαμαρτυρία και προσωπική παράσταση στη Δ/νση. Σήμερα η συνάδελφος έχει προσληφθεί ως αναπληρώτρια στη Δ/νση της Λέσβου, μαζί με άλλους δύο Χημικούς. Εμείς ελπίζουμε ότι η υποστήριξή μας έχει συμβάλλει στην έκβαση αυτή.  
IV. Επιστημονική, Κοινωνική παρουσία, Άλλα
· Γνωμοδότηση, ως αρμόδιος επιστημονικός φορέας, για την επικινδυνότητα των αποβλήτων του πυρηνελαιουργείου της Ε.Α.Σ. Λέσβου, στα Πάμφιλα, μετά από αίτημα της συνεταιριστικής οργάνωσης.
· Συμμετοχές στην Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή της Ν.Α. Λέσβου για θέματα Νομαρχιακού Συμβουλίου.
· Συμμετοχή σε σύσκεψη των προέδρων των τοπικών επιμελητηρίων ΕΕΧ, ΤΕΕ, ΓΕΩΤΕΕ, ΟΕΕ και Επιμελητήριο Λέσβου με σκοπό τη διαμόρφωση κοινής θέσης επί της αρχής «ένα νησί – ένας καλλικρατικός Δήμος». Η θέση που διαμορφώθηκε ήταν ομόφωνα αρνητική και προβλήθηκε με κάθε πρόσφορο μέσο.
· Συνδιοργάνωση με Επιμελητήριο Λέσβου εκδήλωσης για την προώθηση του ελαιολάδου.
· Συμμετοχή σε διημερίδα του Επιμελητηρίου Λέσβου στη Μυτιλήνη με θέμα την οικονομική κρίση (11/12-12/12). Στη διημερίδα παρουσίασε ο πρόεδρος του Τμήματος εισήγηση με θέμα «Επένδυση στην ιδιαιτερότητα», η οποία ως κεντρικό άξονα είχε την ανάγκη να διερευνηθούν και προβληθούν καταλλήλως οι ιδιαιτερότητες και οι κρυμμένες διατροφικές αξίες των αγροτικών προϊόντων της περιφέρειάς μας: ελαιόλαδο, κρασιά Λήμνου και Σάμου, μαστίχα Χίου, γαλακτοκομικά, με έμφαση στο ελαιόλαδο για ευνόητους λόγους χωρικής προσαρμογής.
· Κινητοποίηση για την ενεργοποίηση των άλλων επιμελητηρίων (ΤΕΕ, ΓΕΩΤΕΕ, ΟΕΕ, Επιμελητήριο Λέσβου), του Δήμου Λέσβου, της Περιφέρειας Β. Αιγαίου και των βουλευτών μας, με σκοπό την τροποποίηση του σχεδίου νόμου του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων που προβλέπει την λειτουργία 14 ερευνητικών ινστιτούτων στην Ελλάδα, χωρίς κανένα όμως στο Β. Αιγαίο, ώστε να προβλεφτεί 15ο ινστιτούτο στη Λέσβο. Η υπόθεση λόγω της ιδιαιτερότητας της εποχής έχει βαλτώσει, αν και ακολούθησαν πολλές παρεμβάσεις προς το Υπουργείο και προς άλλους φορείς

· Γνωμοδοτήσαμε για τη φύση τεχνικού προβλήματος ιδιώτη, ο οποίος μετά από ζημιά που υπέστη από κακή τεχνική κατασκευή βρισκόταν σε δικαστική διαμάχη.

· Τακτοποιήθηκε ζήτημα που προέκυψε με το ενοίκιο του γραφείου του Τμήματος.
· Δεχτήκαμε σημαντική προβολή από τον τοπικό τύπο και τα τοπικά τηλεοπτικά κανάλια σε όσες περιπτώσεις κάναμε δημόσιες παρεμβάσεις (κατά περίπτωση θέματα, αφιερώματα, συνεντεύξεις).
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