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Στα τρόφιμα και στα ποτά βρίσκεται «όλος σχεδόν ο  περιοδικός πίνακας». Ορισμένα από τα μέταλλα βρίσκονται σε σχετικά μεγάλη συγκέντρωση (π.χ. Na, K, Mg κλπ.) και ορισμένα σε ίχνη (όπως π.χ. Fe, Cu, Zn, Se κλπ.). Ανάλογα με τη δράση τους διακρίνονται σε απαραίτητα και σε τοξικά. Ορισμένα από αυτά κατατάσσονται και στις δύο κατηγορίες (π.χ. Cr, Mn κλπ.), ανάλογα με τη συγκέντρωση ή τη μορφή τους. 

Η μέθοδος προσδιορισμού μπορεί να είναι οπτική, ηλεκτροχημική, χρωματογραφική ή κάποιος συνδυασμός τους. Για τον προσδιορισμό μετάλλων έχει επικρατήσει η ατομική φασματοσκοπία δηλαδή, φασματομετρία ατομικής εκπομπής, φασματομετρία ατομικής απορρόφησης, ατομικός φθορισμός, συνδυασμός με τη φασματομετρία μαζών ή συνδυασμός με άλλες τεχνικές (π.χ. εκχύλιση, on-line τεχνικές). Ξεχωριστή κατηγορία αποτελεί η γεννήτρια υδριδίων που συνδυάζεται με τις περισσότερες από τις παραπάνω τεχνικές. Κάθε αναλυτική διαδικασία παρουσιάζει πλεονεκτήματα και μειονεκτήματα και τελικά επιλέγεται η πλέον κατάλληλη μετά από συγκριτική έρευνα και βελτιστοποίηση. Πρέπει να τονιστεί ότι η ιχνοανάλυση ποτέ δεν μπορεί να θεωρηθεί ανάλυση ρουτίνας. 

Τα τρόφιμα και τα ποτά ως δείγματα παρουσιάζουν τις εξής ιδιομορφίες: έχουν μεγάλη συγκέντρωση οργανικής ύλης, μεγάλη συγκέντρωση ύδατος, περιορισμένο χρόνο ζωής, και σε ορισμένες περιπτώσεις υπάρχει «δυσκολία» στην λήψη αντιπροσωπευτικού δείγματος 

Ο πρώτος προβληματισμός εντοπίζεται στο ερώτημα, ανάλυση σε δείγμα ως έχει ή σε ξηρό δείγμα. Και ο δεύτερος εντοπίζεται: διαλυτοποίηση ή εισαγωγή του δείγματος χωρίς προκατεργασία. Σε περίπτωση ανομοιογενών δειγμάτων, τα τελικά αποτελέσματα δεν μπορούν να θεωρηθούν ως αξιόπιστα όταν εισάγεται στο όργανο στερεό δείγμα και η διασπορά των τιμών καθιστά απαγορευτική τη χρήση της τεχνικής μορφή αιωρήματος. Η πλέον υποσχόμενη τεχνική εισαγωγής στερεού ή υγρού δείγματος είναι η τεχνική του εναιωρήματος. 

