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Σκοπός του Συνεδρίου

Το 2ο Περιβαλλοντικό Συνέδριο Μακεδονίας στοχεύει να αποτελέσει ένα βήμα για τους επιστήμονες, που δραστηριοποιούνται σε όλους τους τομείς του περιβάλλοντος στη Μακεδονία, συμβάλλοντας ταυτόχρονα στην ολοκληρωμένη παρουσίαση του έργου που επιτελείται σ’ αυτήν την εξαιρετικά ευαίσθητη και σημαντική περιοχή της Ελλάδας, στην ανταλλαγή απόψεων, στην ενημέρωση και στη διατύπωση συμπερασμάτων και προτάσεων για την προστασία και αναβάθμιση του περιβάλλοντος.

Ειδικά το 2ο Περιβαλλοντικό Συνέδριο Μακεδονίας θα πραγματοποιηθεί παράλληλα (στις ίδιες ημερομηνίες και σε διαφορετικές αίθουσες του ίδιου χώρου) με το 13ο Διεθνές Συμπόσιο (13th International Symposium on Environmental Pollution and its Impact on Life in the Mediterranean Region) της Μεσογειακής Επιστημονικής Ένωσης Προστασίας Περιβάλλοντος MESAEP (www.mesaep.net).

Θεματολογία του Συνεδρίου
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Σημαντικές Ημερομηνίες

Υποβολή πλήρους εργασίας

31.05.05

Κρίση και αποδοχή εργασίας

30.06.05

Διόρθωση και τελική υποβολή

29.07.05

Ανακοινώσεις & Πρακτικά του Συνεδρίου

Οι εισηγήσεις κρίνονται από την Επιστημονική Επιτροπή. Σε πρώτη φάση κρίνονται και γίνονται κατ’ αρχήν αποδεκτές οι περιλήψεις και στη συνέχεια τα πλήρη κείμενα των εργασιών. Οι εργασίες που θα γίνουν δεκτές θα περιληφθούν στα Πρακτικά του Συνεδρίου.

Επίσης, όσες εργασίες περιληφθούν στα Πρακτικά του Συνεδρίου και εφόσον το ζητήσουν οι συγγραφείς, μπορούν να προωθηθούν για δημοσίευση στο διεθνές περιοδικό Journal of Environmental Protection and Ecology, έπειτα από απόδοσή τους στα Αγγλικά και ακολουθώντας τις διαδικασίες κρίσης και δημοσίευσης του περιοδικού.

Υποβολή Εργασιών

Οι εργασίες υποβάλλονται ηλεκτρονικά με e-mail (ως επισύναψη) στη διεύθυνση:  eexmaced@the.forthnet.gr . Η προθεσμία υποβολής εργασιών είναι μέχρι 31 Μαϊου 2005. Η συνολική έκταση του κειμένου εργασίας πρέπει να είναι μέχρι 8 σελίδες συμπεριλαμβανομένων των σχημάτων, πινάκων και βιβλιογραφίας και πρέπει να γραφεί σύμφωνα με τις ΟΔΗΓΙΕΣ ΣΥΓΓΡΑΦΗΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ.

Τόπος, Χρόνος και Διαμονή

Το 2ο Συνέδριο θα πραγματοποιηθεί στην Αποθήκη Δ΄ του Λιμένα Θεσσαλονίκης από 8 έως 12 Οκτωβρίου του 2005. Για τη διαμονή των συνέδρων έχει εξασφαλισθεί ένας περιορισμένος αριθμός δωματίων σε διαφόρων κατηγοριών ξενοδοχεία κοντά στο χώρο του συνεδρίου σε προνομιακές τιμές. Πληροφορίες σχετικά με τη διαμονή θα ανακοινωθούν σύντομα.

Κόστος Συμμετοχής

Στο κόστος συμμετοχής περιλαμβάνονται: η παρακολούθηση, τα πρακτικά, οι καφέδες, τα αναψυκτικά και άλλα υλικά του Συνεδρίου.

Εισηγητές
60 €

Σύνεδροι
90 €

Σπουδαστές
30 €

Πληροφορίες

Ένωση Ελλήνων Χημικών – ΠΤΚΔΜ, Αριστοτέλους 6, 54623 Θεσσαλονίκη

Γραφεία της ΕΕΧ-ΠΤΚΔΜ, τηλ (απόγευμα): 2310 278077

E-mail: eexmaced@the.forthnet.gr
Συντονιστής Συνεδρίου, Δρ. Κώστας Νικολάου, τηλ. (πρωί): 2310 886046

E-mail: kinikola@hol.gr
Ιστοσελίδα στο Διαδίκτυο: www.eex.gr
ΟΔΗΓΙΕΣ ΣΥΓΓΡΑΦΗΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

ΓΙΑ ΤΟ 2Ο ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

· Οι εργασίες υποβάλλονται ηλεκτρονικά με e-mail (ως επισύναψη) στη διεύθυνση:  eexmaced@the.forthnet.gr
· Προθεσμία υποβολής εργασιών:
31 Μαϊου 2005
· Συνολική έκταση κειμένου εργασίας: μέχρι 8 σελίδες συμπεριλαμβανομένων των σχημάτων, πινάκων και βιβλιογραφίας

· Διαστάσεις σελίδας: Χαρτί μεγέθους Α4
· Περιθώρια σελίδας: Επάνω – Δεξιά – Αριστερά - Κάτω: 2,5 εκ.

· Διάστιχο: Μονό

· Γραμματοσειρά: Times New Roman 12 (TNR 12) σε όλο το κείμενο εκτός του τίτλου της εργασίας

· Τίτλος εργασίας: TNR 14 Bold κεφαλαία (βλέπε υπόδειγμα)

· Ονόματα συγγραφέων: TNR 12 Bold πεζά (βλέπε υπόδειγμα)

· Υπότιτλοι εργασίας: TNR 12 Bold κεφαλαία (βλέπε υπόδειγμα)

· Πρώτη σελίδα εργασίας: τίτλος – συγγραφείς - περίληψη στα ελληνικά και αγγλικά σύμφωνα με το υπόδειγμα που ακολουθεί. Οι δύο περιλήψεις (ελληνική – αγγλική) πρέπει να γραφούν εντός των ορίων της 1ης σελίδας. Η Εισαγωγή πρέπει να αρχίζει από τη 2η σελίδα. Σημειώνεται ότι η πρώτη σελίδα της εργασίας πρέπει να γραφεί οπωσδήποτε σύμφωνα με το υπόδειγμα.
· Βιβλιογραφικές αναφορές: Στο κείμενο αναφέρονται με αριθμούς σε αγκύλες σύμφωνα με τη σειρά εμφάνισης και στο τέλος της εργασίας παρουσιάζονται σύμφωνα με το επισυναπτόμενο υπόδειγμα για περιοδικό (1), βιβλίο (2), πρακτικά συνεδρίου (3) και τεχνική έκθεση (4).

(ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 1ης ΣΕΛΙΔΑΣ)
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ΠΕΡΙΛΗΨΗ

Ο αυξανόμενος στόλος των οχημάτων στην αστική περιοχή της Θεσσαλονίκης επηρεάζει σημαντικά την ατμοσφαιρική ρύπανση και κυρίως τα επίπεδα των φωτοχημικών ρύπων. Τα κυκλοφοριακά προβλήματα επιδεινώνονται με την αυξανόμενη ζήτηση στάθμευσης, που είναι μια από τις κύριες πηγές χειροτέρευσης των κυκλοφοριακών συνθηκών. Η εφαρμογή συστημάτων τηλεματικής πληροφόρησης και η ολοκλήρωσή τους με χρήση έξυπνης κάρτας για ηλεκτρονική πληρωμή στις δημόσιες συγκοινωνίες και στη στάθμευση θεωρείται ως πολύ ενδιαφέρουσα από το κοινό και αναμένεται να έχει θετικές επιπτώσεις. Ειδικότερα, περισσότερο από το ήμισυ των οδηγών αναμένεται να αλλάξουν τον τρόπο μετακίνησης από επιβατικά οχήματα σε δημόσιες συγκοινωνίες και χρήση στάθμευσης, επηρεάζοντας θετικά την ποιότητα του αέρα.

URBAN AIR QUALITY, PARKING SERVICES DEMAND AND EXPECTED IMPACTS OF CITY SMART CARD USE

Nikolaou Κ.1, Toskas G.1, Mizaras V.2 and Basbas S.3
1 OMPEPT - Organisation for the Master Plan and Environmental Protection of Thessaloniki,

105 Vas. Olgas St., 54643 Thessaloniki, Greece, E-mail: kinikola@hol.gr
2 Truth S.A., 18 Navarinou Square, 54622 Thessaloniki, Greece

3 Engineering School, Aristotle University of Thessaloniki, 54006 Thessaloniki, Greece

ABSTRACT

The increasing vehicle fleet in the urban area of Thessaloniki influences considerably the air pollution and mainly the photochemical pollutant levels. The traffic problems are aggravated by the increasing demand for parking services, which become one of the main sources of the traffic conditions worsening. The application of telematics information systems and their integration by using smart-card in electronic payment for public transport and parking are considered as very interesting by the public and it is expected to have positive impacts on drivers behaviour. Specifically, more than half of the drivers is expected to change the transport mode from passenger cars to public transport and use the park and ride choice, influencing positively the air quality.
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          ΔΕΛΤΙΟ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

     στο 2ο Περιβαλλοντικό Συνέδριο

                  Μακεδονίας

Επιθυμώ να συμμετάσχω ως:

Εισηγητής


(
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(
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(
Εγγραφή για τα πρακτικά
(
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Τηλ.:

Fax:
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Ημερομηνία
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Αποστολή Δελτίων Συμμετοχής στη διεύθυνση:

Ένωση Ελλήνων Χημικών - ΠΤΚΔΜ

Αριστοτέλους 6

54623 Θεσσαλονίκη

Τηλ & Fax: 2310 278077

E-mail: eexmaced@the.forthnet.gr












