Αγαπητοί συνάδελφοι,

Η Δ.Ε της Ένωσης Ελλήνων Χημικών προκυρήσσει εκλογές του τμήματος Οργανικής & Φαρμακευτικής Χημείας και σας καλεί να συμμετέχετε ενεργά στη δημιουργία μητρώου τμήματος καθώς και στις αρχαιρεσίες νέου Διοικητικού Συμβουλίου.

Εάν εργάζεστε στον χώρο των φαρμάκων ή έχετε ιδιαίτερη ενασχόληση με την οργανική χημεία ή φαρμακοχημεία και ενδιαφέρεστε για τα σχετικά θέματα, θα θέλαμε να σας καλέσουμε να στελεχώσετε το Τμήμα Οργανικής και Φαρμακευτικής Χημείας  της ΕΕΧ.

Ιδιαίτερα σήμερα, που ο κλάδος μας καλείται να αντιμετωπίσει συνεχείς και σημαντικές αλλαγές σχετιζόμενες αφενός με τις επιστημονικές εξελίξεις και αφετέρου με θεσμικές αλλαγές, είναι σημαντικό να συνεργαστούμε όλοι μαζί για να διασφαλίσουμε καλύτερες συνθήκες απασχόλησης, από την μία, αλλά και για να προωθήσουμε την συμβολή των επιστημόνων σε θέματα που αφορούν στην ουσιαστική προφύλαξη των συμφερόντων των πολιτών.
Εάν πράγματι τα θέματα της οργανικής χημείας, φαρμακοχημείας και εν γένει ο χώρος των φαρμάκων  εμπίπτουν στον τομέα των ενδιαφερόντων σας, σας καλούμε να εγγραφείτε στο νέο μητρώο αποστέλλοντας τα στοιχεία σας (Ονοματεπώνυμο / στοιχεία ταυτότητας / διεύθυνση κατοικίας / τόπο εργασίας / τηλ. και e-mail επικοινωνίας) μέσω e-mail στις ηλεκτρονικές διευθύνσεις info@eex.gr, treasure@eex.gr,  ή στο fax της ΕΕΧ (210- 3833597) ή με ταχυδρομική επιστολή ή με υποβολή στα κεντρικά γραφεία της ΕΕΧ, με την ένδειξη ΤΜΗΜΑ ΟΡΓΑΝΙΚΗΣ&ΦΑΡΜΑΚΟΧΗΜΕΙΑΣ. Οι εγγραφές στο μητρώο θα γίνονται μέχρι και 14/05/2009.
Η Γενική Συνέλευση για αρχαιρεσίες θα λάβει χώρα τη Τετάρτη  20/05/2009  ώρα 18.30 στα γραφεία της ΕΕΧ , Κάνιγγος 2 7 (6Ος όροφος), για την οποία απαιτείται το 1/3 τουλάχιστον των ταμειακώς εντάξει μελών (Οικονομική τακτοποίηση μπορεί να γίνει και τη μέρα των γενικών συνελεύσεων και εκλογών).  Ως ταμειακά εντάξει θεωρούνται εν προκειμένω  όσοι έχουν εξοφλήσει και το έτος 2009.
Σε περίπτωση μη απαρτίας, η συνέλευση θα πραγματοποιηθεί στις 27/05/2009 όπου απαιτείται το 1/5 των ταμειακώς εντάξει μελών του τμήματος. Υπενθυμίζεται πως με βάση τον κανονισμό κάθε μέλος της ΕΕΧ μπορεί να είναι τακτικό μέλος (που προβλέπει δικαίωμα εκλέγειν και εκλέγεσθαι) σε δύο (2) , το πολύ, τμήματα. Η ανακοίνωση υποψηφιοτήτων γίνεται στη διάρκεια της Γενικής Συνέλευσης. Να σημειωθεί πως είναι απαραίτητο οι συνάδελφοι να έχουν μαζί τους επίσημο έγγραφο που αποδεικνύει τη ταυτοπροσωπία. 

(ο κανονισμός λειτουργίας των Επιστημονικών Τμημάτων είναι αναρτημένος στη δικτυακή πύλη της ΕΕΧ  www.eex.gr/ΕΕΧ/Επιστημονικά Τμήματα )
.
