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Παρέμβαση της Ένωσης Ελλήνων Χημικών για τη θέση του ΕΦΕΤ και την πρόσφατη υπαγωγή του στο Υπουργείο Υγείας

Από το 2005 και μετά, αντί ο ΕΦΕΤ να συνεχίσει το έργο του, μετατράπηκε σε ελεγκτικό μηχανισμό ανταγωνιστικό των νομαρχιακών αυτοδιοικήσεων, οι συναρμόδιοι φορείς του αφαίρεσαν αρμοδιότητες με αποτέλεσμα σήμερα η κυβέρνηση να μιλάει για σύγχυση του ελεγκτικού συστήματος. 
Η υπαγωγή του ΕΦΕΤ στο Υπουργείο Υγείας χωρίς προηγούμενη προετοιμασία και σχέδιο εφαρμογής της δεν φαίνεται προς το παρόν να έχει βελτιώσει τη χρονίζουσα αδυναμία του φορέα να επιτελέσει το ρόλο του, ως υπεύθυνου για τον έλεγχο της ασφάλειας των τροφίμων.

Λαμβάνοντας υπόψη το μέχρι τώρα ιστορικό, πιστεύουμε ότι ο ΕΦΕΤ πρέπει να συνεχίσει να εποπτεύεται από το Υπουργείο Περιφερειακής Ανάπτυξης & Ανταγωνιστικότητας, ως κεντρική αρμόδια συντονιστική αρχή στον έλεγχο των τροφίμων με ενίσχυση του νομοθετικού πλαισίου του. Παράλληλα, να προχωρήσει ο ορθολογικός σχεδιασμός του συστήματος ελέγχου των τροφίμων. Αξίζει να σημειωθεί ότι οι έλεγχοι στην πρωτογενή παραγωγή, για τους οποίους αρμοδιότητα έχουν οι υπηρεσίες του ΥπΑΑΤ, έχουν κύριο πυλώνα τους τη διασφάλιση της υγείας και της ευζωίας των ζώων για την προστασία κυρίως της ζωικής οικονομίας, καθώς και της φυτικής παραγωγής. Μόνο ένα μέρος τους έχει εμπλοκή στην αλυσίδα τροφίμων. Η εμπλοκή του Υπουργείου Υγείας αφήνει ερωτηματικά καθώς δεν εγγυάται, δεδομένων των μέχρι τώρα αρμοδιοτήτων και της επιστημονικής στελέχωσης του συγκεκριμένου υπουργείου, την αποτελεσματική πολύ-επιστημονική διαχείριση της υγιεινής και ασφάλειας των τροφίμων, έναν τομέα ιδιαίτερα απαιτητικό, σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο, τόσο από άποψης τεχνικής όσο και νομοθετικής. .Θυμίζουμε ότι το εν λόγω υπουργείο έχει την κεντρική ευθύνη για την ασφάλεια του πόσιμου νερού, χωρίς να έχει τόσα χρόνια επιδείξει την απαιτούμενη αποτελεσματικότητα στην εφαρμογή ενός πανεθνικού δικτύου για την παροχή υγιεινού και ασφαλούς νερού στους Έλληνες πολίτες.
Η λειτουργία του ΕΦΕΤ υπό την εποπτεία του Υπουργείου Ανάπτυξης αποτέλεσε μία ορθολογική και πλήρως τεκμηριωμένη επιλογή της Πολιτείας το 1999, λαμβάνοντας υπόψη ότι η ποιότητα και η ασφάλεια των τροφίμων δεν εξαντλείται στο πεδίο της πρωτογενούς παραγωγής αλλά είναι συνυφασμένη και με την μεταποίηση, δηλαδή τις βιομηχανίες και βιοτεχνίες, την εμπορία, τόσο στο χονδρικό και λιανικό επίπεδο, τις μονάδες ομαδικής εστίασης, τη διαφήμιση και την παρουσίαση των προϊόντων στον τελικό αποδέκτη.

Το νομικό πλαίσιο λειτουργίας του ΕΦΕΤ είναι καθορισμένο με το Ν. 2741/99. Σκοπός του είναι η προστασία του καταναλωτή με τη διασφάλιση της παραγωγής, εισαγωγής και διακίνησης υγιεινών τροφίμων, η πιστοποίηση της καταλληλότητας, ο έλεγχος της ποιότητας και η ποιοτική αναβάθμιση των τροφίμων όπως επίσης και η προστασία των οικονομικών συμφερόντων του καταναλωτή  και η μέριμνα για την αποτροπή της παραπλάνησης σε σχέση με την υγιεινή, τη σύσταση, την επισήμανση και την τιμή των τροφίμων. 

Ο ΕΦΕΤ ιδρύθηκε με στόχο το συντονισμό και την καθοδήγηση των ελέγχων, που διενεργούνται από όλες τις συναρμόδιες υπηρεσίες, και αφορούν σε όλα τα στάδια της αλυσίδας παραγωγής και διάθεσης των τροφίμων. Ειδικότερα οι αρμοδιότητες του ΕΦΕΤ αφορούν σε όλα τα στάδια μετά την πρωτογενή παραγωγή, για την οποία είναι αρμόδιο το Υπουργείο Αγροτικής ανάπτυξης. Δηλαδή ο ΕΦΕΤ συντονίζει τους ελέγχους σε όλα τα στάδια της παρασκευής – μεταποίησης, της συσκευασίας, της αποθήκευσης της διακίνησης και εν τέλει της διάθεσης προς πώληση στον καταναλωτή των νωπών ή επεξεργασμένων τροφίμων. Διενεργεί, επίσης, ελέγχους στα υλικά και τα αντικείμενα που έρχονται σε επαφή με τα τρόφιμα.

Η αρχική υπαγωγή του ΕΦΕΤ στο τότε Υπ. Ανάπτυξης βασιζόταν στην προσέγγιση για ενοποίηση όλων των ελέγχων «από το χωράφι και το στάβλο μέχρι το πιάτο του καταναλωτή'» Η μεταφορά του ΕΦΕΤ στο σημερινό Υπ. Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας συνηγορείται από το γεγονός ότι έχει την αρμοδιότητα  ελέγχου και εποπτείας των όρων και λειτουργίας της αγοράς μέσω της «Επιτροπής Ανταγωνισμού», όπως και την εποπτεία όλων των εμπορικών επιμελητηρίων της χώρας συμπεριλαμβανομένων των κλάδων μεταποίησης, εμπορίας και διάθεσης τροφίμων και ποτών. Επομένως γίνεται αντιληπτό ότι οι πολιτικές της ποιότητας, υγιεινής και ασφάλειας των τροφίμων καθώς και οι σχετικοί έλεγχοι υπηρετούνται με τον καλύτερο δυνατό τρόπο μέσω του έμπειρου συστήματος του Υπουργείου αυτού. Επιπλέον, διαχειρίζεται θέματα ποιότητας, έχοντας στην εποπτεία του τον ΕΛΟΤ και το Εθνικό Σύστημα Διαπίστευσης.

Με κίνδυνο να επαναλάβουμε πράγματα τα οποία είναι γνωστά υπενθυμίζουμε:

· Οι κίνδυνοι που μπορούν να εμφανιστούν κατά μήκος της τροφικής αλυσίδας είναι διαφορετικοί και ποικίλοι (χημικοί, φυσικοί , βιολογικοί κλπ).

· Άλλοι κίνδυνοι είναι έμφυτοι με συγκεκριμένες μεθόδους παραγωγής.

· Ορισμένοι επίσης προκύπτουν από συστατικά συνθέτων τροφίμων που λαμβάνονται από διαφορετικές πηγές.

Πρέπει ακόμη να σημειωθεί ότι  κύριος όγκος των διατιθέμενων στην αγορά τροφίμων είναι επεξεργασμένα τρόφιμα που παράγονται από τη βιομηχανία τροφίμων, ο γενικότερος έλεγχος της οποίας δεν ανήκει στο Υπουργείο Υγείας ούτε στο ΥπΑΑΤ, αλλά στο ΥΠΑΑ.

Από τα παραπάνω γίνεται σαφές ότι, οι διατροφικοί κίνδυνοι έχουν ποικίλη προέλευση και μόνο ένα μέρος τους συνδέεται απόλυτα με την πρωτογενή παραγωγή ενώ οι υπόλοιποι έχουν σχέση με την παρασκευή, τη διακίνηση, την αποθήκευση και τη διανομή των τροφίμων.

Θεωρούμε ότι ο Φορέας πρέπει να αποκτήσει συγκεκριμένα χαρακτηριστικά με βασικό το να είναι ο Εθνικός, επιτελικός, ευέλικτος και αποτελεσματικός φορέας συντονισμού των υπηρεσιών του υπάρχοντος συστήματος στον έλεγχο των τροφίμων.

Λόγω των επιστημονικών εξελίξεων και των νέων δεδομένων που συνεχώς προκύπτουν στο πεδίο της ασφάλειας καν της ποιότητας των προϊόντων διατροφής σε διεθνές επίπεδο αλλά και δεδομένης της πολυπλοκότητας των διαδικασιών στις επιχειρήσεις τροφίμων απαιτείται εξειδικευμένο και υψηλού επιπέδου διεπιστημονικό δυναμικό (Χημικοί, Χημικοί Μηχανικοί, Κτηνίατροι, γεωπόνοι, Βιολόγοι, Τεχνολόγοι Τροφίμων, Επόπτες Δημόσιας Υγείας)  και συνεργασία μεταξύ τους για να επιτευχθεί διεπιστημονική προσέγγιση θεμάτων που αφορούν στην πρωτογενή παραγωγή (γεωργικές και κτηνοτροφικές πλευρές), στις βιομηχανικές διεργασίες που επιφέρουν σημαντικές αλλαγές στην χημική σύνθεση και στην μικροβιολογική κατάσταση του τροφίμου, στη διενέργεια των απαραίτητων χημικών, μικροβιολογικών και οργανοληπτικών ελέγχων και στην αξιολόγηση των εργαστηριακών αποτελεσμάτων, την εκτίμηση και αξιολόγηση των κινδύνων για την υγεία του καταναλωτή κ.ο.κ.

Στα χρόνια που πέρασαν, εκτός από τις συχνές μετακομίσεις του ΕΦΕΤ από Υπουργείο σε Υπουργείο, ένας ακόμη σημαντικός λόγος που οδήγησε στην αποδυνάμωση του ΕΦΕΤ είναι ότι διαχρονικά οι ηγεσίες του στην προσπάθειά τους να αποκτήσουν μονοπωλιακό ρόλο στον έλεγχο των τροφίμων συνέδραμαν στην δημιουργία αρνητικού κλίματος με τους άλλους συναρμόδιους φορείς ελέγχου και αντίστροφα. Η προσπάθεια του ΕΦΕΤ με χρήματα του Γ’ ΚΠΣ να λειτουργήσει νέα δικά του εργαστήρια ενώ ο ιδρυτικός νόμος δίνει την δυνατότητα της αξιοποίησης των ήδη υπαρχόντων, άρτια εξοπλισμένων  και στελεχωμένων εργαστηρίων όπως του ΓΧΚ των Κτηνιατρικών Εργαστηρίων και των Εργαστηρίων των Περιφερειακών Κέντρων Προστασίας Φυτών και Ποιοτικού Ελέγχου, οδήγησε σε μία άγονη αντιπαράθεση μεταξύ τους και ουσιαστικά σε μη συνεργασία των εμπλεκομένων φορέων.   

Η αποδεδειγμένη πλέον σταδιακή και σκόπιμη υποβάθμιση του ΕΦΕΤ και η αλλοίωση του ρόλου του οδήγησε στη δυσκολία του να αντιμετωπίσει με επιτυχία τις διατροφικές κρίσεις των ημερών μας. .

Είναι ξεκάθαρο ότι η κυβέρνηση πρέπει πλέον να αντιληφθεί τη σοβαρότητα του θέματος, και να αποφασίσει τι θέλει σε σχέση με την υγιεινή και ασφάλεια των τροφίμων στην χώρα μας: ένα ξεπερασμένο, αναποτελεσματικό, συντεχνιακό και εν πολλοίς διαβλητό σύστημα ελέγχου ή ένα ενιαίο, σύγχρονο, αποτελεσματικό, αδιάβλητο και μακριά από συντεχνιακά και οικονομικά συμφέροντα τρόπο αντιμετώπισης της υγείας του καταναλωτή σχετικά με τα τρόφιμα.

’Έχοντας ως γνώμονα τον πραγματικό στόχο που είναι η υγεία και η ασφάλεια του καταναλωτή πιστεύουμε ότι  χρειάζεται:

· Ο Ορθολογικός σχεδιασμός του συστήματος ελέγχου των τροφίμων και την ενίσχυση του νομοθετικού πλαισίου του ΕΦΕΤ υπό το Υπουργείο Περ. Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, ως κεντρικής αρμόδιας συντονιστικής αρχής στον έλεγχο των τροφίμων, ξεκινώντας από την άμεση εφαρμογή της «πεντα-υπουργικής απόφασης» ΚΥΑ 052/2004 που ρυθμίζει σε όλα τα επίπεδα τους ελέγχους στην αγορά τροφίμων.
· Ο συντονισμός και η οργάνωση ενός Ενιαίου Συστήματος Ελέγχου Τροφίμων με την συνεργασία όλων των εμπλεκομένων φορέων.  Τονίζεται η αναγκαιότητα της άμεσης έκδοσης των Υ.Α που θα καθορίζουν τις αρμοδιότητες και το πλαίσιο της άσκησης του ελέγχου των τροφίμων σε περιφερειακό επίπεδο. 

· Η άμεση κατάργηση των δύο νομοθετημάτων (ΠΔ 79/2007 & ΔΥΓ2/Γ.Π. οικ 38295/2007  ) που αφαιρούν αρμοδιότητες από τον ΕΦΕΤ.
· Η πραγματική ολοκλήρωση της στελέχωσης του ΕΦΕΤ και των άλλων ελεγκτικών μηχανισμών με υψηλού επιπέδου επιστήμονες από όλες τις σχετικές ειδικότητες, όπως απαιτεί η σύγχρονη επιστημονική προσέγγιση για τη λύση των προβλημάτων που αφορούν τον πολίτη.  
· Η ενίσχυση του ρόλου του χημικού στον ΕΦΕΤ στο βαθμό που του αναλογεί στα πλαίσια των γνώσεων και των ικανοτήτων του.
· Οι αρχές των ελεγκτικών φορέων όπως ο ΕΦΕΤ να ορίζονται κατόπιν αδιάβλητης αξιολόγησης βάσει επιστημονικών κριτήριων και να μη διορίζονται από την εκάστοτε κυβέρνηση. 

· Ο πρωταρχικός ρόλος της πολιτείας και των φορέων έκφρασης της πρέπει καταρχήν να είναι, ο έλεγχος της σωστής στελέχωσης των εταιρειών παραγωγής και μεταποίησης τροφίμων  και ποτών και κατόπιν ο έλεγχος του τελικού προϊόντος στο σημείο διάθεσης του στην αγορά.

· Η εφαρμογή της νομοθεσίας [Ν.Δ. (261/Α της 13/11/1927) Περί κυρώσεως του Ν.Δ. της 20 Νοεμβρίου 1925 "περί ασκήσεως του επαγγέλματος χημικού και υποχρεωτικής προσλήψεως χημικών εν ταις χημικαίς βιομηχανίαις",  Νόμος 3518 (ΦΕΚ 80/Α 14/5/1928) Περί κυρώσεως του από 13 Νοεμβρίου 1927 Ν.Δ. "περί κυρώσεως του Ν.Δ. της 20ης Νοεμβρίου 1925 περί ασκήσεως του επαγγέλματος χημικού και υποχρεωτικής προσλήψεως χημικών εν ταις χημικαίς βιομηχανίαις", Ν.Δ. (67/Α 16/2/1934) Περί επεκτάσεως της εφαρμογής του Ν.3518 περί κυρώσεως του από 13 Νοεμβρίου 1927 Ν.Δ. "περί κυρώσεως του Ν.Δ. της 20ης Νοεμβρίου 1925 περί ασκήσεως του επαγγέλματος χημικού και υποχρεωτικής προσλήψεως χημικών εν ταις χημικαίς βιομηχανίαις και εις τα εργοστάσια σκληρύνσεως λιπών πάσης φύσεως, φαρμακευτικών ειδών κλπ» και Β.Δ. (265/Α 2/11/1956) Περί επεκτάσεως του Νόμου 3518/1928 "περί κυρώσεώς του από 13 Νοεμβρίου 1927 Ν.Δ. "περί κυρώσεως του Ν.Δ της 20ης Νοεμβρίου 1925 περί ασκήσεως του επαγγέλματος χημικού και υποχρεωτικής προσλήψεως χημικών εν ταις Χημικαίς Βιομηχανίαις και εν εταίρας Βιομηχανίας"] που αφορά την υποχρέωση των εταιριών παραγωγής τυποποίησης να απασχολούν Χημικό σε μόνιμη βάση ή με σύμβαση έργου. Η οποία αποτελεί ακρογωνιαίο λίθο της όλης θεώρησης για την προστασία του καταναλωτή μέσω της  παραγωγής ποιοτικών προϊόντων σε βιομηχανικό ή βιοτεχνικό επίπεδο.

· Η ενίσχυση των μηχανισμών που υποστηρίζουν την Ιχνηλασιμότητα, τόσο στις επιχειρήσεις όσο και στους κρατικούς φορείς που διενεργούν τον έλεγχο, και δημιουργία άμεσα μητρώου επιχειρήσεων τροφίμων στον ΕΦΕΤ, το οποίο ακόμα και σήμερα δεν υπάρχει.

· Η ενίσχυση των συστημάτων αυτοελέγχου των εταιρειών, ώστε να προλαμβάνονται περιπτώσεις επιμολύνσεων και νοθείας.

Για τη Διοικούσα Επιτροπή της ΕΕΧ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                            Ο ΓΕΝΙΚΟΣ  ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΓΙΩΡΓΟΣ ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ                                                                    ΦΩΤΗΣ ΜΑΚΡΥΠΟΥΛΙΑΣ
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