Ανακοίνωση και Σχέδιο Προγράμματος Σεμιναρίου

Το Τμήμα Τροφίμων της Ένωσης Ελλήνων Χημικών διοργανώνει σεμινάριο με θέμα : 

«Διαπίστευση Εργαστηρίων σύμφωνα με το πρότυπο ISO/IEC 17025»

Το σεμινάριο απευθύνεται σε Χημικούς, Χημικούς Μηχανικούς, Τεχνολόγους Τροφίμων, Γεωπόνους, Κτηνιάτρους, Μικροβιολόγους Τροφίμων και άλλους επιστήμονες, οι οποίοι θέλουν να αποκτήσουν γνώση του Προτύπου ISO 17025. 

Σκοπός και Αντικείμενο: 

Το σεμινάριο καλύπτει τις βασικές έννοιες και τις διαδικασίες για την κατανόηση, την ανάπτυξη και την  εφαρμογή του Προτύπου ISO/IEC 17025. Παράλληλα παρέχει εξειδικευμένες γνώσεις για τις  τεχνικές απαιτήσεις του προτύπου όπως την επικύρωση και επαλήθευση των μεθόδων δοκιμών, τις διακριβώσεις, τους ελέγχους και τις εσωτερικές επιθεωρήσεις, τη συμμετοχή σε σχήματα δοκιμών ικανότητας, τον υπολογισμό της αβεβαιότητας των μετρήσεων, την εφαρμογή ευέλικτου πεδίου διαπίστευσης, τον διεργαστηριακό έλεγχο ικανότητας.

Το αναλυτικό πρόγραμμα του σεμιναρίου είναι αναρτημένο στην ιστοσελίδα της ΕΕΧ, www.eex.gr.

Ημερομηνία Διεξαγωγής Σεμιναρίου Σεμιναρίου: 26-29 Μαΐου 2010 


Επιστημονική εποπτεία σεμιναρίου (επιλογή εισηγητών και θεματολογία): Τμήμα Τροφίμων της ΕΕΧ. 

Στους συμμετέχοντες θα χορηγηθεί πιστοποιητικό παρακολούθησης του σεμιναρίου.

Κόστος παρακολούθησης Σεμιναρίου ανά άτομο:

1 350 €  στα μέλη 

2 400 € στα μη μέλη

3 100 € για ανέργους Χημικούς (max 5 άτομα)

Οι επιχειρήσεις μπορούν να επωφεληθούν από τις ευνοϊκές διατάξεις για την επιστροφή της εργοδοτικής εισφοράς 0,45% μέσω ΟΑΕΔ.

Πληροφορίες: Γραμματεία ΕΕΧ (τηλ. 210-3821524, πρωινές ώρες, κκ. Καλλιάνη ή Κατσογιάννη), e-mail: info@eex.gr

Σημείωση: Σε περίπτωση συμπλήρωσης των θέσεων του σεμιναρίου θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας. Προβλέπεται η συμμετοχή 25 καταρτιζομένων.

 
Διεξαγωγή Σεμιναρίου: Τετάρτη 26 Μάιου έως Σάββατο 29 Μάιου 2010, στην αίθουσα διαλέξεων της Ένωσης Ελλήνων Χημικών, Κάνιγγος 27, 6ος όροφος, Αθήνα. 

Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει:
1 να δηλώσουν τη συμμετοχή τους, έως και την Δευτέρα 10 Μαΐου 2010, συμπληρώνοντας την «Αίτηση εκδήλωσης ενδιαφέροντος» που υπάρχει στην ιστοσελίδα της ΕΕΧ (www.eex.gr) και διατίθεται επίσης από τα γραφεία της ΕΕΧ (κκ. Καλλιάνη ή Κατσογιάννη)

2 να εξοφλήσουν το κόστος του Σεμιναρίου έως και τις 14 Μαΐου 2010.

