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	ΔΕΚ ΧΗΜΙΚΩΝ – ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ


Συναδέλφισσα, – Συνάδελφε,

Εργαζόμενε Χημικέ, Άνεργε, Αυτοαπασχολούμενε ,συνταξιούχε
Οι φετινές εκλογές γίνονται σε μια περίοδο που στη χώρα βαθαίνει η εκδήλωση της κρίσης και οξύνονται βαθμιαία τα προβλήματα που βιώνουν τα λαϊκά στρώματα και οι συνάδελφοι εργαζόμενοι ειδικότερα. 

Η οικονομική κρίση ήλθε μετά από μια περίοδο γενικευμένων αντιλαϊκών αναδιαρθρώσεων που ξεκίνησαν με τη συνθήκη του Μάαστριχτ, στις αρχές της δεκαετίας του ΄90 και οι οποίες οδήγησαν σε τεράστια για το κεφάλαιο κέρδη και σε κατεδάφιση των δικαιωμάτων και του εισοδήματος των εργαζομένων. 

Με ρυθμούς ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας πάνω από το μέσο όρο της Ε.Ε. , κυβερνήσεις και κόμματα του «ευρωμονόδρομου» ζήτησαν από το λαό και επέβαλλαν, χάριν της «ανταγωνιστικότητας»,  οδυνηρές θυσίες. 

Στην περίοδο της κρίσης ζητούν από τους εργαζόμενους νέες αιματηρές θυσίες. Ευρωπαϊκή Ένωση, Διεθνές Νομισματικό Ταμείο, Παγκόσμια Τράπεζα, και  μονοπωλιακοί όμιλοι  απαιτούν την εφαρμογή νέων σαρωτικών μέτρων. 

Η έξοδος από την κρίση δεν μπορεί να γίνει «αναίμακτα». Οι εργαζόμενοι δεν πρέπει να συνδέσουν την τύχη τους με την κερδοφορία του κεφαλαίου, τις επενδύσεις, την καπιταλιστική ανάπτυξη.  Δεν πρέπει να αφήσουν να χαθεί πολύτιμος χρόνος. 

Μέσα σε αυτές τις συνθήκες, μπροστά σε αυτήν την κατάσταση οι συνάδελφοι  χημικοί είτε εργαζόμενοι είτε αυτοαπασχολούμενοι είτε άνεργοι έχουν μια μόνο επιλογή. Να συνταχθούν με τις συνεπείς ταξικές δυνάμεις  για να ορθώσουν ένα ισχυρό μέτωπο αντίστασης και αντεπίθεσης απέναντι στην θύελλα των αντιλαϊκών μέτρων που έρχεται. Να δημιουργήσουν καλύτερες προϋποθέσεις για την οργάνωση της πάλης, αλλάζοντας τους συσχετισμούς δύναμης στην Ε.Ε.Χ.  


Συναδέλφισσα, συνάδελφε

Η ΔΕΚ Χημικών- Πανεπιστημονική σε καλεί να βγάλεις συμπεράσματα από την ίδια σου την πείρα.

Βασικό κριτήριο της επιλογής σου στην κάλπη στις 13/12/2009 θα πρέπει να είναι η στάση που κράτησε η κάθε παράταξη στην Διοικούσα Επιτροπή, η δράση που ανάπτυξε απέναντι στην αντιλαϊκή επίθεση. 

Στα τρία χρόνια Διοίκησης της Ε.Ε.Χ. από τη Νέα Κίνηση  Χημικών (Ν.Δ.) με τη συναίνεση και την ουσιαστική στήριξη της ψευδεπίγραφης αντιπολίτευσης (ΠΑΣΚ-Σ Χημικών, Συνεργασία Χημικών για Ε.Ε.Χ, Αμφίδρομη Χημική Αντίδραση , Νέα Πνοή χημικών (ΝΔ) , Δημιουργική Πρωτοπορία (ΝΔ)  η Ένωση εξάντλησε τη δραστηριότητα της σε «ανώδυνα» επιστημονικά συνέδρια, σε τροποποιήσεις κανονισμών κ.ά. Κάθε φορά που «ερχόταν» στην Διοικούσα Επιτροπή και στην Αντιπροσωπεία (ΣτΑ) «καυτά» ζητήματα, σχετικά με τις προωθούμενες από την κυβέρνηση αντιδραστικές μεταρρυθμίσεις στην Παιδεία, το Ασφαλιστικό, τα Εργασιακά δικαιώματα, υπήρξε επί της ουσίας πλήρης στήριξη αυτής της πολιτικής. Για το περιβάλλον, τη συρρίκνωση έως και κατάργηση των ερευνητικών κέντρων, την «αναβάθμιση» των κολεγίων σε Α.Ε.Ι.,  οι θέσεις αυτών των παρατάξεων στην ΣτΑ και γενικότερα στην  Ε.Ε.Χ βοήθησαν στην εφαρμογή της κυβερνητικής πολιτικής. 
Συναίνεσαν στην απασχόληση εργαζομένων με προγράμματα stage καθώς και στην ενοικίαση εργαζόμενου στα γραφεία της Κεντρικής Διοίκησης. Ακόμα και στην περίπτωση της μόλυνσης του νερού με εξασθενές χρώμιο στη Βοιωτία και αλλού, παρότι η αρμόδια επιτροπή της Ε.Ε.Χ. κατέληξε σε ορθό επιστημονικό πόρισμα,  η Διοίκηση δεν προσυπόγραψε το πόρισμα, δε φρόντισε το συγκεκριμένο πόρισμα να πάρει δημοσιότητα ώστε να διαλυθούν οι τυχόν  συγχύσεις για το συγκεκριμένο θέμα  που απασχολεί μεγάλο μέρος της ελληνικής κοινωνίας.

Στο φλέγον θέμα της κατάργησης του θεσμού των Βαρέων Ανθυγιεινών Επαγγελμάτων, το οποίο, με πρωτοβουλία της Πανεπιστημονικής, συζητήθηκε αρκετές φορές στη Δ.Ε , αλλά και στη ΣτΑ τον Ιανουάριο του 2009, δεν έγινε δεκτή η θέση για απόρριψη του πορίσματος της Επιτροπής Μπεχράκη και οργάνωση της πάλης με το ταξικό εργατικό κίνημα ώστε να μη υλοποιηθούν οι  προτάσεις του αντεργατικού πορίσματος. 
Για να θυμηθούμε, η αποκαλούμενη Επιτροπή Μπεχράκη, η οποία  συστήθηκε από την  κυβέρνηση της ΝΔ στη βάση του νόμου 3029 του ΠΑΣΟΚ - «για τον επανακαθορισμό των επαγγελμάτων και των εργασιών που υπάγονται στον Κανονισμό των Βαρέων και Ανθυγιεινών Επαγγελμάτων του ΙΚΑ» - κατέληξε σε ένα πόρισμα που κατακρεουργεί κυριολεκτικά το θεσμό των ΒΑΕ και βγάζει συνολικά την ειδικότητα του χημικού από τα βαρέα και ανθυγιεινά επαγγέλματα.
Η Διοίκηση της Ένωσης ακολούθησε διαχειριστική τακτική, αποστέλλοντας επιστολές για να γίνουν διαπραγματεύσεις μήπως και περισώσουμε κάτι για τους χημικούς… Καμιά ουσιαστική προσπάθεια για ενημέρωση των συναδέλφων, αντίθετα κείμενο με τις θέσεις της παράταξής μας που έχει σταλεί για δημοσίευση στα Χημικά Χρονικά από τα τέλη Μάη 2009,  με ευθύνη της Συντακτικής Επιτροπής των Χ.Χ. που έχει την κάλυψη της πλειοψηφίας της Δ.Ε, δεν έχει ακόμα δημοσιευθεί (υπάρχει καταγγελία της παράταξης στο site της Ένωσης για το θέμα αυτό).Η Συντακτική επιτροπή των χημικών χρονικών όχι μόνο δεν δημοσίευσε τις θέσεις της παράταξης για τα Β.Α.Ε ,αλλά ανακοίνωση της παράταξης για την αναγκαιότητα να δημοσιευθούν οι θέσεις της δημοσιεύθηκε στο τεύχος 6/09 των Χ.Χ λογοκριμένη.
Η ΔΕΚ-Πανεπιστημονική είναι η μόνη παράταξη που καταψήφισε τον απολογισμό δράσης 2007 – 2009 της ΣτΑ τον περασμένο Σεπτέμβρη. Αποτέλεσε και αποτελεί την άλλη φωνή στη Δ.Ε. της ΕΕΧ εδώ και χρόνια. Αυτό ενοχλεί, γι’ αυτό και επιχειρήθηκε, από την ΠΑΣΚ-Σ Χημικών, ο αποκλεισμός της από την Δ.Ε. από την πρώτη ΣτΑ που συγκροτήθηκε μετά τις εκλογές του Νοέμβρη 2006.  Γι’ αυτό γίνεται προσπάθεια φίμωσής της.

Καλούμε τους συναδέλφους με την ψήφο τους στις εκλογές της 13.12.2009 να δυναμώσουν αυτή την φωνή. Να δυναμώσει και στον κλάδο των χημικών η γραμμή της αντίστασης, της αντεπίθεσης στις επιλογές των μονοπωλίων, της Ε.Ε. και των κυβερνήσεων του δικομματισμού.

Η πολιτική της Δ.Ε. της ΕΕΧ, που είναι πολιτική στήριξης των καίριων επιλογών του δικομματισμού και της Ε.Ε.  απομακρύνει  τους συναδέλφους από την Ένωση. Οι γενικές συνελεύσεις των Π.Τ, σε όσα έγιναν δεν είχαν μαζικότητα . Η πιο μαζική, αυτή του Π.Τ. Αττικής – Νήσων είχε 23 μόνο μέλη. Αυτό είναι συνειδητή επιλογή. Από τη συνέλευση απουσίαζαν μέλη της διοίκησης του Π.Τ. και μέλη της Δ.Ε. της ΕΕΧ που είναι μέλη του τμήματος και αυτή η ιστορία επαναλαμβάνεται εδώ και 15 –20 χρόνια. Οι εκλογές είναι ευκαιρία να μπει τέρμα σ’ αυτή την απαράδεκτη κατάσταση. Αλλαγή πλεύσης χρειάζεται για να συμμετέχουν οι συνάδελφοι στην Ε.Ε.Χ  και όχι  είσπραξη συνδρομών με την απειλή προσφυγής σε καταναγκαστικά μέτρα που προωθεί η Διοίκηση (πλην Πανεπιστιμονικής).
ΟΙ ΘΕΣΕΙΣ ΜΑΣ
Οι θέσεις μας καλύπτουν τις σύγχρονες ανάγκες της λαϊκής οικογένειας. Βασίζονται στο επίπεδο ανάπτυξης των πλουτοπαραγωγικών δυνάμεων της χώρας, τον παραγόμενο πλούτο, το πολυάριθμο εκπαιδευμένο εργατικό δυναμικό, και τις δυνατότητες που υπάρχουν, προϋποθέτουν όμως πολιτική ρήξης με τα μονοπώλια και τους πολιτικούς τους εκφραστές.  
Εργασιακά Θέματα

Για να λυθούν τα καίρια ζητήματα της ανεργίας, της ετεροαπασχόλησης και της υποβάθμισης των πτυχίων χρειάζεται να υπάρχει κεντρικός σχεδιασμός ανάπτυξης της πλουτοπαραγωγικής βάσης της χώρας. Σ’ ένα τέτοιο σχεδιασμό τα βασικά συγκεντρωμένα μέσα παραγωγής και ο πλούτος που παράγεται θα είναι λαϊκή περιουσία. Για παράδειγμα η φαρμακοβιομηχανία ενταγμένη σε αυτό τον σχεδιασμό θα σήμαινε εξοικονόμηση τουλάχιστον 2 δις ευρώ το χρόνο για τα ασφαλιστικά ταμεία, δωρεάν φάρμακα στους ασφαλισμένους και τη δημιουργία μερικών εκατοντάδων επιπλέον θέσεων εργασίας για πτυχιούχους πανεπιστημιακής εκπαίδευσης (χημικών, φαρμακοποιών, βιολόγων) στο αντικείμενο των σπουδών τους. Σε μια τέτοια κατεύθυνση θα υπάρχει συνεργασία με τα πανεπιστήμια και τα τεχνολογικά ιδρύματα ώστε να εξυπηρετούνται από την ανάπτυξη οι ανάγκες του εργαζόμενου λαού και όχι η κερδοφορία των μονοπωλίων.

Η ΕΕΧ οφείλει να προβάλλει την ανάγκη για δημιουργία θέσεων εργασίας στους τομείς ποιότητας ζωής, περιβάλλοντος, διασφάλισης συνθηκών υγιεινής και ασφάλειας.

Να οργανώνει επιμορφωτικά σεμινάρια για νέους συναδέλφους, τα οποία θα επιδοτούνται. Η εφαρμογή του πενθημέρου, 35ωρου, η εφαρμογή των νόμων που προβλέπουν τη στελέχωση των βιομηχανιών από χημικούς, η προκήρυξη θέσεων χημικών στους ΟΤΑ και στις δημόσιες υπηρεσίες βοηθούν στην άμβλυνση του οξύτατου ζητήματος της ανεργίας που αντιμετωπίζει ο κλάδος μας.

Παιδεία

Απαιτούμε την ακύρωση όλων των αντιεκπαιδευτικών ρυθμίσεων και νόμων που ψηφίστηκαν από ΠΑΣΟΚ και Ν.Δ. για την προσαρμογή του εκπαιδευτικού συστήματος της χώρας στις κατευθύνσεις της Λισσαβόνας.

Αγωνιζόμαστε για:
· Αποκλειστικά Δημόσιο Δωρεάν εκπαιδευτικό σύστημα με κατάργηση κάθε επιχειρηματικής δράσης βασισμένο στο ενιαίο 12χρονο σχολείο γενικής εκπαίδευσης για όλους χωρίς ταξικές και φυλετικές διακρίσεις. Κανένας νέος έως τα 18του χρόνια έξω από το δημόσιο σχολείο. Να ενισχύονται οι οικογένειες που αντιμετωπίζουν οικονομικά προβλήματα ώστε να σπουδάζουν τα παιδιά τους χωρίς να εργάζονται.

· Ίδρυση δωρεάν δημοσίων υψηλού επιπέδου μεταλυκειακών επαγγελματικών σχολών.

· Ενιαίο δημόσιο δωρεάν σύστημα ανώτατης εκπαίδευσης, χωρίς ταξικούς φραγμούς και αντιεπιστημονικούς διαχωρισμούς των σπουδών σε κύκλους και των ιδρυμάτων σε κατηγορίες. Να διαμορφώνει επιστήμονες με υψηλή ειδίκευση και επαγγελματική επάρκεια και γενικό μορφωτικό επίπεδο. Σύνδεση του πτυχίου με το δικαίωμα στην επαγγελματική κατοχύρωση.
· Κατάργηση του νόμου πλαισίου που ψήφισε η Ν.Δ. και όλων των σχετικών νόμων των προηγούμενων κυβερνήσεων του ΠΑΣΟΚ.

· Κατάργηση του νόμου για τα κολέγια, σε αντίθεση με την οδηγία της Ε.Ε.

· Ανάπτυξη της επιστημονικής έρευνας με προσανατολισμό τα σύγχρονα κοινωνικά προβλήματα και όχι την κερδοφορία των μονοπωλίων.

· Απαιτούμε σταθερή δουλειά με πλήρη δικαιώματα για όλους τους συναδέλφους και κατώτερο μισθό 1.800 ευρώ. Να γίνουν μαζικοί διορισμοί καθηγητών μέσης εκπαίδευσης. Να καταργηθεί ο θεσμός του ωρομίσθιου και αναπληρωτή. Να αναβαθμιστεί το μάθημα της χημείας στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση. Να γίνει πράξη η λειτουργία των χημικών εργαστηρίων στα σχολεία. Κανένα τμήμα σε εργαστήριο με πάνω από 10 μαθητές.
Υγεία – Κοινωνική Ασφάλιση

· Αποκλειστικό δημόσιο – δωρεάν σύστημα Υγείας – Πρόνοιας και κατάργηση κάθε επιχειρηματικής δραστηριότητας στην Υγεία, στην Πρόνοια, στην Ασφάλιση.

· Λήψη όλων των αναγκαίων μέτρων υγιεινής και ασφάλειας εργασίας  στους χώρους δουλειάς ανάλογα με τον επαγγελματικό κίνδυνο, ανάπτυξη όλων των υποδομών και διαδικασιών που απαιτούνται για την πρόληψη του επαγγελματικού κινδύνου (εργατικά ατυχήματα, επαγγελματικές ασθένειες).

· Κατάργηση όλων των αντιασφαλιστικών νόμων που ψήφισαν οι κυβερνήσεις ΠΑΣΟΚ και Ν.Δ.

· Να μην αποχαρακτηριστούν ΒΑΕ (εκτός αυτών που έχουν εκλείψει). Να μην περάσει ο διαχωρισμός ανάμεσα σε παλιούς και νέους εργαζόμενους. Να διευρυνθεί ο θεσμός των ΒΑΕ και να επεκταθεί στο Δημόσιο.

· Κατάργηση των stage στο Δημόσιο και Ιδιωτικό τομέα.

· Κατάργηση των ελαστικών ωραρίων και ελαστικών μορφών εργασίας. Πλήρης – σταθερή εργασία.

· Μείωση των ορίων συνταξιοδότησης (55 για τις γυναίκες, 60 για τους άνδρες) και στα 50 για τις γυναίκες και 55 για τους άνδρες που εργάζονται σε βαριά και ανθυγιεινά επαγγέλματα.

· Επίδομα ανεργίας 1.120 ευρώ για όλες τις κατηγορίες ανέργων  για όσο διάστημα είναι άνεργοι ανεξαρτήτως προϋποθέσεων. Δωρεάν βρεφονηπιακοί σταθμοί για τα παιδιά των ανέργων.

· Υπολογισμός του χρόνου ανεργίας ως εργασίμου χρόνου στη σύνταξη, στα επιδόματα μητρότητας, κλπ.
Περιβάλλον

Βασική αιτία της περιβαλλοντικής καταστροφής αποτελεί η χωρίς όριο κερδοσκοπία του κεφαλαίου, που αγνοεί συστηματικά κάθε μέτρο προστασίας  με την ανοχή των εκάστοτε κυβερνήσεων οι οποίες αρκούνται σε υποκριτικές κορώνες και επικοινωνιακού χαρακτήρα παρεμβάσεις. Οι έλεγχοι είναι ανεπαρκείς  ενώ οι ποινές οπού και εάν επιβάλλονται αποτελούν χάδι. 
Για μας ο ρόλος της ΕΕΧ στον τομέα αυτό θα έπρεπε να είναι πολύπλευρος:
· να ενημερώνει το λαό για το πραγματικό μέγεθος των περιβαλλοντικών προβλημάτων, να στέκεται δίπλα του και να στηρίζει τους αγώνες του ενάντια στα περιβαλλοντικά εγκλήματα  που συντελούνται γύρω μας.
· να αναδεικνύει, αξιοποιώντας το δυναμικό του κλάδου κάθε καινούριο πρόβλημα. Παράλληλα πρέπει να αναδεικνύονται και οι ευθύνες και να ασκούνται πιέσεις προς την κατεύθυνση της λύσης των προβλημάτων.
· να διαδραματίσει ρόλο στην ανάπτυξη της περιβαλλοντικής εκπαίδευσης στα σχολεία . Μια  διαδικασία που θα αποσκοπεί στην κατανόηση από τους νέους του προβλήματος στις πραγματικές του διαστάσεις με αγωνιστικό, διεκδικητικό προσανατολισμό μακριά από την ακίνδυνη, επικοινωνιακή  προσέγγιση των διαφόρων περιβαλλοντικών οργανώσεων.

Συναδέλφισσα, συνάδελφε

      Η πορεία της Ε.Ε.Χ. δεν είναι τυχαία. Οφείλεται στο γεγονός ότι πλειοψηφούν οι εκλεγμένοι με τα ψηφοδέλτια των παρατάξεων που στηρίζουν τον ευρωμονόδρομο. Οφείλεται στον ίδιο το θεσμικό χαρακτήρα της Ε.Ε.Χ. ως σύμβουλου του αστικού κράτους που φροντίζει για τη διαμόρφωση προτάσεων ως προς την υλοποίηση των κοινοτικών οδηγιών σε ζητήματα παιδείας, περιβάλλοντος, επαγγελματικών δικαιωμάτων κ.ά. 

      Εμείς πιστεύουμε ότι θα έπρεπε  να είναι άλλος ο ρόλος της Ε.Ε.Χ. και των οργάνων της. 
Πιστεύουμε ότι η σημερινή κατάσταση της αδράνειας και της υποταγής μπορεί να αλλάξει εάν αλλάξει ο συσχετισμός  δύναμης, εάν  ενισχυθεί η ΔΕΚ-Πανεπιστημονική  ώστε: 

· να μπουν μεγαλύτερα εμπόδια στη λειτουργία της Ε.Ε.Χ. ως μηχανισμού υποταγής και ενσωμάτωσης των συναδέλφων, 
· να δημιουργηθούν καλύτερες προϋποθέσεις για την οργάνωση και ανάπτυξη της πάλης από κοινού με τον ταξικό πόλο του εργατικού κινήματος το ΠΑΜΕ για την ανατροπή των αντιδραστικών μέτρων και την απόσπαση κατακτήσεων.
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΕΝΩΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΧΗΜΙΚΩΝ - ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ
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