Διεθνές Έτος Χημείας το 2011

Ο ΟΗΕ, αναγνωρίζοντας τα επιτεύγματα της Χημείας και τη συνεισφορά της στην ευμάρεια της ανθρωπότητας, ανακήρυξε το 2011 Διεθνές Έτος Χημείας με γενικό τίτλο «Χημεία – η ζωή μας, το μέλλον μας». 
Η επιλογή της χρονιάς συμπίπτει με τα 100 χρόνια από την απονομή του βραβείου Nobel Χημείας στη Maria Sklodowska Curie και προσφέρει την ευκαιρία να εορταστεί παράλληλα η προσφορά των γυναικών στην επιστήμη. Επίσης το 1911, ιδρύθηκε η Διεθνής Ένωση Χημικών Κοινοτήτων (International Association of Chemical Societies, IACS) η οποία αποτέλεσε την πρώτη απόπειρα διεθνούς επιστημονικής επικοινωνίας και συνεργασίας μεταξύ των Χημικών και πρόδρομο οργάνωση της γνωστής σε όλους μας IUPAC, η οποία δημιουργήθηκε μετά το τέλος του Α΄ Παγκοσμίου Πολέμου.
Επικεφαλής της διοργάνωσης των εκδηλώσεων έχουν τεθεί από τον ΟΗΕ η UNESCO σε συνεργασία με τη IUPAC . 

Ξεχωριστή θέση στον παγκόσμιο αυτό εορτασμό κατέχει η Αιθιοπία, η οποία κατέθεσε στον ΟΗΕ το αίτημα για την αναγνώριση του έτους 2011 ως Διεθνές Έτος Χημείας. Οι δραστηριότητες που θα αναληφθούν στα πλαίσια του εορτασμού θα υπογραμμίζουν τη σημασία της επιστήμης της Χημείας στη διατήρηση των φυσικών πόρων καθώς οι δεκαετία 2005-2014 έχει ανακηρυχθεί «Δεκαετία Παιδείας για την Αειφόρο Ανάπτυξη» από τον ΟΗΕ. 

Νωρίτερα, η Γενική Συνέλευση της IUPAC το 2007 στο Τορίνο με ομόφωνη απόφασή της είχε προτείνει την υποστήριξη των ενεργειών για την ανακήρυξη του Έτους Χημείας. 
Στόχοι της διοργάνωσης είναι:
· Να αυξηθεί η εκτίμηση του κοινού για τη Χημεία ως μέσο για την ικανοποίηση των ανθρώπινων αναγκών.
· Να αυξηθεί το ενδιαφέρον των νέων για τη Χημεία.
· Να προβληθεί το δημιουργικό μέλλον της Χημείας.
· Να εορταστεί η 100ή επέτειος του βραβείου Nobel της Marie Sklodowska Curie και η 100ή επέτειος της ίδρυσης της Διεθνούς Ένωσης Χημικών Κοινοτήτων, IACS. 
Περισσότερα μπορείτε να μάθετε στον ειδικό ιστότοπο της διοργάνωσης, www.chemistry2011.org, και στις σχετικές σελίδες του ιστότοπου της IUPAC, π.χ. www.iupac.org/publications/ci/2009/3103/oc.html . 

