ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΧΗΜΙΚΩΝ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ
Οδός Κάνιγγος 27 - Αθήνα 106 82 - Τηλ. 2103834566 , 2103821524 Fax 2103833597

ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ Δ.Σ.

-------------
Για τις αρχαιρεσίες 1ης Νοεμβρίου 2009
Συνάδελφοι,

Η θητεία του σημερινού Δ.Σ., της Εξελεγκτικής Επιτροπής και των αντιπροσώπων για το ΕΚ.Α. του Πανελλήνιου Συλλόγου Χημικών Βιομηχανίας λήγει στις 6 Νοεμβρίου 2009. 

Με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, οι αρχαιρεσίες για την ανάδειξη νέων οργάνων θα γίνουν την 1η Νοεμβρίου 2009 ημέρα Κυριακή.

Οι αρχαιρεσίες θα διεξαχθούν σύμφωνα με το Νόμο 1264/82 που προβλέπει αυτοπρόσωπη παρουσία, και όχι με το σύστημα της αλληλογραφίας.

Το  Δ.Σ. με απόφασή του θα συστήσει  εκλογικά τμήματα στις παρακάτω πόλεις στα οποία μπορούν να προσέλθουν τα μέλη του Συλλόγου μας για να ψηφίσουν:

1. Εκλογικό Τμήμα Αθήνας, στα Γραφεία της Ένωσης Ελλήνων Χημικών, οδός Κάνιγγος 27,6ος όροφος, από 8.00΄ έως 20.00΄ τηλ. 2103821524.

2. Εκλογικό Τμήμα Θεσσαλονίκης, στα Γραφεία του Π.Τ. Κεντρικής και Δυτικής Μακεδονίας της Ένωσης Ελλήνων Χημικών, οδός Αριστοτέλους 6, από 8.00΄ έως 20.00΄ τηλ. 2310278077.

Διευκρινίζεται ότι τα μέλη μας είναι δυνατό να ψηφίσουν σε οποιοδήποτε από τα  δύο εκλογικά τμήματα βρεθούν την ημέρα των αρχαιρεσιών, με τους εξής περιορισμούς:

Τρόπος ψηφοφορίας:

α) Οι συνάδελφοι για να ψηφίσουν πρέπει εκτός από την ταυτότητά τους ή άλλο δημόσιο έγγραφο που να την πιστοποιεί (π.χ. διαβατήριο) να έχουν μαζί τους απαραιτήτως και το βιβλιάριο υγείας θεωρημένο για το 2009.

Αν για οποιαδήποτε αιτία δεν το έχουν θεωρήσει μέχρι τις εκλογές θα πρέπει να φέρουν το βιβλιάριο ενσήμων ή βεβαίωση του εργοδότη ότι εργάζεται, ή τέλος υπεύθυνη δήλωση στην οποία να δηλώνουν που εργάζονται.

β) Οι Χημικοί Μηχανικοί μέλη του Π.Σ.Χ.Β. που είναι ασφαλισμένοι στο ΙΚΑ και έχουν βιβλιάρια υγείας ΚΥΤ για να ψηφίσουν πρέπει να το έχουν μαζί τους. Σε περίπτωση που δεν το έχουν μαζί τους θα συμπληρώσουν υπεύθυνη δήλωση που να δηλώνουν που εργάζονται.

Παρακαλούμε όλους τους συναδέλφους να προσέλθουν στις εκλογές. Υπενθυμίζουμε ότι η συνδρομή είναι 15 ΕΥΡΩ το χρόνο και όσοι οφείλουν πάνω από 4 έτη μπορούν κατόπιν αποφάσεως του Δ.Σ. να γίνουν ταμειακά εντάξει και να ψηφίσουν πληρώνοντας συνδρομές τεσσάρων ετών. 

Αν και φέτος συνεχιστεί η ίδια αδιαφορία για τις αρχαιρεσίες του Συλλόγου τότε σε λίγα χρόνια δεν θα είμαστε σε θέση να διαπραγματευθούμε τη Συλλογική Σύμβαση του κλάδου λόγω μειωμένης αντιπροσωπευτικότητας, η οποία κρίνεται από την προσέλευση των μελών στις εκλογικές διαδικασίες.

Αθήνα 9-10-2009

Το Δ.Σ. του Π.Σ.Χ.Β.

