Συνάντηση της ΕΕΧ με το Γενικό Γραμματέα Καταναλωτή κο Σπυράκο
Τη Παρασκευή 23 Απριλίου κλιμάκιο της Διοικούσας Επιτροπής της Ένωσης Ελλήνων Χημικών απαρτιζόμενο από τον Πρόεδρο Γιώργο Αρβανίτη, το Γενικό Γραμματέα Φώτη Μακρυπούλια την Ειδική Γραμματέα Ευγενία Λαμπή και τον Αντιπρόεδρο του τμήματος Τροφίμων κο Μάνο Μπαμπούνη επισκέφθηκε το Γενικό Γραμματέα Καταναλωτή κο Σπυράκο Δημήτρη
Η επίσκεψη είχε ως σκοπό την ενημέρωση για τις αρμοδιότητες, δραστηριότητες, παρεμβάσεις και το συμβουλευτικό χαρακτήρα της Ένωσης Ελλήνων Χημικών σε θέματα που άπτονται εν γένει της προστασίας του καταναλωτή. Ιδιαίτερη μνεία έγινε στους νεοφανείς χημικούς κινδύνους που αναδύονται στα καταναλωτικά προϊόντα, για την αξιολόγηση και αντιμετώπιση των οποίων, η ΕΕΧ δήλωσε τη διαθεσιμότητά της με τη συμμετοχή της σε επιτροπές και ομάδες εργασίας. 

Μεταξύ άλλων τέθηκαν τα εξής:
· Κατατέθηκε πρόταση της Ε.Ε.Χ. σύνταξης και υπογραφής μνημονίου συνεργασίας μεταξύ της Ε.Ε.Χ. και Γ.Γ. Καταναλωτή σε θέματα προστασίας καταναλωτή. Η πρόταση έγινε αποδεκτή από τον Γ.Γ. Καταναλωτή και ορίστηκε ομάδα επεξεργασίας του τελικού κειμένου του μνημονίου.
· Επισημάνθηκε από την πλευρά μας ως θέμα πρώτης προτεραιότητας η έμπρακτη αναγνώριση του επιστημονικού και θεσμικού ρόλου της Ένωσης.  Ο Κ. Σπυράκος τόνισε ότι προφανώς αναγνωρίζει τον ρόλο μας και δεσμεύτηκε ότι η Ε.Ε.Χ. θα αξιοποιείται και θα συμμετέχει στις επιτροπές, ομάδες εργασίας και τις δράσεις της Γραμματείας με εκπροσώπους της Ε.Ε.Χ.
· Στα πλαίσια των βασικών σκοπών και καθηκόντων της Γ.Γ.Κ., θα δοθεί ιδιαίτερη έμφαση στους τομείς που αφορούν στη διακίνηση ασφαλών προϊόντων.
· Αποδέχτηκε την πρόταση της ΕΕΧ να υπάρξει σύστημα ελέγχου των νεοεμφανιζόμενων κινδύνων από αναδυόμενους ρυπαντές. Στο πεδίο αυτό, θα υπάρξει συνεργασία της Ε.Ε.Χ. και της Γ.Γ.Κ., στους τομείς της επιστημονικής τεκμηρίωσης και ενημέρωσης των ενδιαφερομένων μερών.
· Η Γ.Γ. Καταναλωτή έδειξε ιδιαίτερη ευαισθησία στον τομέα της Ασφάλειας των Τροφίμων και τόνισε ότι είναι πρωταρχικός ρόλος της Γ.Γ.Κ. η προστασία του Καταναλωτή στον Τομέα αυτόν. Υποστηρίζει τον Ενιαίο Έλεγχο Τροφίμων και θα υποστηρίξει τις εκδηλώσεις και τις δραστηριότητες της Ε.Ε.Χ. που στοχεύουν σε αυτόν τον σκοπό
· Η Γ.Γ. Καταναλωτή μαζί με την Ε.Ε.Χ. θα εξετάσουν και θα δραστηριοποιηθούν από κοινού στους τομείς που αφορούν στην παραγωγή πράσινων προϊόντων.
· Επίσης η Ε.Ε.Χ. έθεσε το θέμα της στελέχωσης με εξειδικευμένο προσωπικό, χημικούς, για την διενέργεια ελέγχων και για την αξιολόγηση χημικών κινδύνων στα προϊόντα.
Η συνάντηση έκλεισε με το προγραμματισμό των εργασιών με βάση τους παραπάνω άξονες
